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PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO (PSS) 20138

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE DE CORNELIO PROCOPIO

Cargo: ASSISTENTE SOCIAL

Duragio da prova: 03 (trés) horas, incluido o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.

OBSERVACAOQ: Vocé poderé entregar o caderno de provas e o cartdo-resposta somente depois de decorrido o tempo de 1 hora

de prova.
Orientagdes:

Escreva nesta capa de prova seu CPF ou RG e assine-o no
espago apropriado COM LETRA MAIUSCULA e legivel;

Confira se este caderno de provas corresponde ao Cargo
para o qual se inscreveu;

Verifique se a sequéncia de questdes, no total de 25, esta
correta, ou se ha imperfei¢des graficas que possam causar
davidas;

Nio é permitido o porte ou uso de equipamentos tais como:
relogio, telefone celular, calculadora, pager, etc. (mesmo
que inoperantes dentro da sala de aula);

Para cada questio objetiva sdo apresentadas 5 (cinco)
alternativas de respostas (A, B, C, D, E). Apenas uma delas
constitui a resposta correta em relagdo ao enunciado da
questdo;

Preencha o gabarito corretamente assinalando o quadro
correspondente a letra da alternativa correta de cada questdo
no cartdo resposta utilizando caneta esferografica de tinta
azul ou preta, no caso de rasura ou assinalar mais de uma
alternativa, a questdo serd anulada.

A interpretagdo das questdes ¢ parte integrante da prova.
Nio sera permitida a consulta aos fiscais e nem tdo pouco a
quaisquer formas fraudulentas;

Nio ¢é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realiza¢do da prova;

Caso necessite se ausentar da sala de prova antes do término
desta, ou com duracio minima de 60 minutos, solicite do
fiscal de sala o devido acompanhamento de um fiscal de
volante;

Todas as provas estardo lacradas e sO serdo entregues aos
fiscais 15 minutos antes do inicio de sua realizagdo.

Comunique imediatamente aos fiscais ou & coordenagdo local qualquer irregularidade. Ao terminar, entregue ao fiscal o caderno
de provas e o cartdio resposta devidamente preenchido e assinado no campo apropriado. Ndo serd permitido que o candidato leve
o caderno de provas. Se desejar, utilize o canhoto abaixo, a fim de anotar suas respostas para posterior conferéncia.

N°. do CPF ou do RG para identificagdo:
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Assi.natura do(a) candidato(a) COM LETRA MAIUSCULA:

Destaque este canhoto. Ele ¢ destinado exclusivamente para sua conferéncia
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ASSISTENTE SOCIAL

01. Segundo algumas pesquisas, a maioria dos
Assistentes Sociais, atuam em instituigdes publicas,
de natureza estatal, isto significa que:

A) Ele ¢é assalariado, e portador de um projeto
societario republicano e histérico que lhe assegura o
poder de intervir nas questdes relativas ao capital
fetiche.

B)E portador de estratégias defensivas frente ao
Estado de capital privado e que influenciam
intelectualmente sua maneira de intervir.

C) Convive com a radicalizagéo liberal em tempos
de capital fetiche e reafirma o Estado como tnico
mantenedor das estratégias de luta.

D)E, majoritariamente, um funciondrio publico que
atua prioritariamente na formulag&o, no planejamento
e na execugdo de politicas sociais.

E) Atua nos conselhos de direitos ou de politicas
sociais, como profissionais e militantes de bases
envolvidas no exercicio democratico de
acompanhamento de gestdo e avaliagdo de politica.

02. Enquanto processo racional, sequencialmente, as
fases do planejamento social séo:

A)Reflexdo, a¢do, discussdo, revisio.

B) Avaliagio, discussdo, decisdo, diagnostico.

C) Reflexdo, decisdo, agéo, revisio.

D) Contextualizag&o, interveng&o, praxis, decisdo.
E) Debate, discusséo, reviséo, agdo.

03. Considerando o histérico do enfrentamento da
questdo social, encontram-se diferentes concepgoes
de pobreza. Segundo o pensamento hegemonico de
pobreza ¢ da “questdio social” no capitalismo
monopolista do Estado de Bem-estar,

A)a questdo social e a pobreza sdo fendmenos
autbnomos e de responsabilidade individual ou
coletiva dos setores por elas atingidos.

B) a questdo social passa da concepgdio de caso de
policia para a esfera da politica, recebendo um
tratamento segmentado, mas sistemético, mediante as
politicas sociais estatais. Sendo a pobreza e a miséria
expressdes da questdo social, sdo vistas, a partir das

formulagdes Keynesianas, como um problema de
distribui¢do do mercado, como um descompasso na
relagdio oferta/demanda de bens e servigos.

C) neste periodo, a pobreza e as condigbes de vida

do pobre sdo tidas como um produto e
responsabilidade dos limites culturais de cada
individuo.

D)a pobreza e as manifestagdes da questdo social
sdo problemas que se expressam em
comportamentos (mal-gasto de rcursos, tendéncia ao
dcio, alcoolismo, vadiagem, entre outros) € a solugdo
passa por alterar tais comportamentos por meio de
um processo educativo. v

E)a pobreza é concebida como um problema
individual-pessoal e, portanto, para o enfrentamento
da  questio social, cabe a filantropia a
responsabilidade pela intervengdo social, surge o
debate do terceiro setor, da filantropia empresarial,
e do voluntariado. A auto-ajuda, a solidariedade
social, o beneficio, a filantropia substituem o direito
constitucional do cidaddo de resposta estatal.

04. O profissional Assistente Social, durante seu
exercicio, recebem inumeras denuncias sobre
violagdes de direitos humanos e sociais e, desde
que nio firam preceitos éticos de sigilo profissional,
podem ser publicizadas para defesa de direitos. Por
meio dessa atividade, procura-se tornar transparente,
ao sujeito que busca os servigos as reais
implicagdes de suas demandas, assim como os meio
e as condigdes d e ter acesso aos direitos. Essa
atividade ¢ nomeada de:

A)Conscientizagéo

B) Socializagdo de Informagdes
C) Releitura da Realidade

D) Problematizagéo

E) Analise do Discurso.

05. Os instrumentos e as técnicas sd0 aspectos a
partir dos quais se faz a opgdo, de acordo com o
contexto e o conteudo a ser mediado, para se chegar
auma finalidade. Quanto maior nosso conhecimento
tedrico, mais ampla serd a nossa cadeia de
mediagdes, maiores serdo as nossas possibilidades de
contrui-las. No que se refere & construgdo de
mediagdes, temos como principio fundamental a

A) Avaliagdo.
B) Agéo.
C) Operacionalizagéo.



' D) Sistematizagio.
E) Decisio.

06. O surgimento do Servigo Social no Brasil remonta
aos primeiros anos da década de:

(A) 60.
(B) 30.
(C) 40.
(D) 59.
(E) 70.

07. Assinale a alternativa que aponta o marco oficial
de criagdo de um modelo previdencidrio nos moldes
do conhecido atualmente no Brasil.

(A) Lei Eloy Chaves.

(B) Lei Pedro Chaves.
(C) Lei da CPA.

(D) CAPS.

(E) Lei Eloy Pimenta.

08. Sobre o relatorio social, € correto afirmar que:

(A) ndo é um documento de elaboragdo especifica do
assistente social.

(B) ele traduz na apresentagdo descritiva e
interpretativa de uma situagdo ou expressdo da
questdo social, enquanto objeto da intervengdo do
Assistente Social, no seu cotidiano laborativo.

(C) é o documento que tem por finalidade emitir
parecer decisorio de uma determinada realidade.
(D) trata-se de um instrumento que estuda a situagao,
realiza um avaliagfio e emite parecer para subsidiar
tomadas de decisdes pelo judiciario.

(E) diz respeito a uma avaliagdo, exame ou vistoria,
solicitada ao assistente social.

09. Sobre a interdisciplinaridade, é correto afirmar
que

(A) o projeto positivista ¢ o maior responséavel pela
unidade do Saber e o maior colaborador da
interdisciplinaridade. (B) a compartimentalizagdo do
Saber ¢ um residuo da conformagiio marxiana
prejudicial a interdisciplinaridade.

(C) a produgdo da Ciéncia, de modo particular na area
das Ciéncias Humanas, exige um esforco de
interdisciplinaridade.

(D) uma concep¢do unitaria do Saber, tal qual

visualizada numa perspectiva de
interdisciplinaridade, significa a constitui¢do de uma
superciéncia.

(E) na esfera da pesquisa, a exigéncia da
interdisciplinaridade ndo se faz presente — pois temos

a submissdo das varias Ciéncias do Homem a uma
metodologia Unica.

10. A Politica Nacional de Assisténcia Social se
configura ~ necessariamente na perspectiva
socioterritorial, tendo os mais de 5.500 municipios
brasileiros como suas referéncias privilegiadas de
andlise, pois se trata de uma politica publica, cujas
intervengdes se dio essencialmente nas capilaridades
dos territorios. Essa caracteristica peculiar da politica
tem exigido cada vez mais um reconhecimento da
dindmica que se processa no:

(A) inimaginavel.

(B) fotografia do pais.

(C) cotidiano das populagdes.

(D) cotidiano do agir profissional.

(E) arsenal metodolédgico do Servigo Social.
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A imagem apresentada mostra parte da barra de
ferramentas do Word em um arquivo em edigdo. Se o
usudrio pretende alterar a orientagdo do texto de
“retrato” para “paisagem”, ele consegue fazer isso ao
clicar com o mouse sobre a guia
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" A imagem apresentada mostra o preenchimento de
uma planilha no Excel. Se o usudrio pretende que o
valor da soma dos processos aparega na célula B8,
uma maneira de ele obter o valor correto, nessa
célula, seria com a seguinte férmula:

(a) =SOMA(A2:B7)

(b) =MEDIA(B2:B7)

(c) =SOMA(B2+B7)

(d) =SOMA(B2;B7)

(e) =MEDIA(B2;B7)
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A imagem apresentada mostra parte da barra de
ferramentas do PowerPoint. O botdo indicado pela
seta tem a fungdo de

(a) limpar toda a formatagdo.

(b) formatar a fonte.

(c) apagar todo o texto.

(d) copiar a formatagdo.

(e) alterar o tamanho da fonte.

4) Um usudrio de um computador digitou o seguinte
endereco na Barra de enderegos do navegador
Internet Explorer:

https://www.google.com.br

Com relagdo ao enderego digitado, ¢ correto afirmar
que

(a)é um site de uma organizac¢do sem fins lucrativos.
(b)a troca de dados entre o navegador e o servidor
do site é criptografada.

(c) é um sife de uma organizagdo ndo governamental.
(d) o site visitado é seguro, ou seja, livre de virus e
outros codigos maliciosos.

(e) é um sife de uma organizagio governamental.

5) “Os leitores dos jornais continuam a diminuir, mais
de 78 milhdes de pessoas recebem suas noticias on-
line. Cerca de 39 milhdes de pessoas assistem a um
video online todos os dias e 66 milhdes leram um
blog. Ocorrem 16 milhdes de postagem em blogs,
criando uma explosdo de novos escritores € novas
formas de feedback dos clientes que ndo existiam ha
10 anos atras. O site de redes sociais Facebook atrai

134 milhdes mensalmente e mais de 500 milhdes em
todo o mundo. Empresas estdo comegando a usar
ferramentas de rede social para conectar seus
funcionarios, clientes e gerentes em todo o mundo.
Muitas empresas que frequentam o Fortune 500 agora
tém Péaginas do Facebook.”

A partir das ideias expressas no texto acima, conclui-
se que:

(a)A troca continua de tecnologias digitais aumentou
o niimero de certificagdes digitais.

(b)Os sistemas de informagdes estdo transformando
negocios.

(c)As videoconferéncias
incontestavelmente do cotidiano.
(d)As leis de seguranga requerem o armazenamento
de documentos on-line por 5 anos.

(e) NDA

fazem parte

QUESTOES LINGUA PORTUGUESA

1) Leia o fragmento do conto “A terceira margem do
rio” de Guimaraes Rosa:

Sem alegria nem cuidado, nosso pai encalcou o
chapéu e decidiu um adeus para a gente. Nem falou
outras palavras, ndo pegou matula e trouxa, ndo fez
alguma recomendagdo. Nossa mde, a gente achou
que ia esbravejar, mas persistiu somente alva de
pdlida, mascou o bei¢o e bramou: __ “Cé vai, océ
fique, vocé nunca volte!”.

Considere as seguintes afirmagdes sobre o trecho em
negrito e assinale a alternativa correta.

I — Em sua fala, a personagem da mée estabelece um
tratamento em grau crescente de informalidade.

II — A repeti¢do do pronome de tratamento tem por
objetivo reiterar a proximidade do casal.

111 — O tratamento que a mée da ao marido nessa fala
incorpora a distincia em que este se colocaria em
relagdo a familia.

(A) apenas a afirmagdo I esta correta.

(B) apenas a afirmagdo II esta correta.

(C) apenas a afirmagéo III esta correta.

(D) estdo corretas as afirmagdes I e 11.

(E) estdio corretas as afirmagoes II e III.

2) Sob o ponto de vista da ortografia, assinale a op¢ao
verdadeira em relagdo as frases abaixo:

[ — Durante o regime militar, muitos politicos tiveram
seus mandatos cagados e foram exilados.

II — Os detentores do poder anseiam sempre por
subjulgar os mais fracos.



"IN - Os governantes que verdadeiramente respeitam
a liberdade dos individuos ndo deveriam ser uma
excecdo.

(A) Apenas al esta correta.

(B)  Apenas a Il esta correta.

(C)  Apenas I eIl estdo corretas.
(D)  Apenas a III esta correta.

(E) Todas as frases estdo corretas.

3) Assinale o item em que hda ERRO quanto a
determinag&o do género.

(A) Deu certo o estratagema.

(B) Personagem, pessoa importante: se ¢ homem
dizemos o personagem, se € mulher, a personagem.
(C) Bidu Saifio € o soprano brasileiro mais conhecido
nos Estados Unidos.

(D) Ele era o chefe daquele cla.

(E) O atleta ungira os bragos até os omoplatas.

4) Considerando a concordancia nominal, assinale a
frase correta:

(A) Ela mesmo confirmou a realizag@o do encontro.
(B) Foi muito criticado pelos jornais a reedi¢do da
obra.

(C) Ela ficou meia preocupada com a noticia.

(D) Muito obrigada, querido, falou-me emocionada.
(E) Anexos, remeto-lhes nossas ultimas fotografias.
5) Assinale a alternativa em que a concordéncia
verbal destoa da norma culta:

(A) Mais de 40% da populag@io cumpre uma jornada
de 45 horas semanais.

(B) Mantém-se ainda no Brasil vergonhosos indices
de desigualdade social.

(C) Devem ocorrer surpresas no proximo censo.

(D) Estima-se haver mais de 11 milhdes de
desempregados no pais.

(E) Trinta milhdes de analfabetos sdo um indice
social deploravel para o pais.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

1) A Prefeitura de uma certa cidade precisa instalar
postes de iluminag@io numa determinada avenida, de
maneira que a distdncia entre dois postes
consecutivos seja sempre a mesma. Sabendo que a
avenida tem 108 metros de comprimento e que serdo
instalados 9 postes com um em cada extremo da
avenida, qual a distdncia entre dois postes
consecutivos?

a) 10,8 m

b) 12m

c) 13,5m

d) 14
e) 15

2) Quantos anagramas podemos formar com as letras
da palavra SAUDE, que comecem com vogal e
terminem por consoante?

a) 24

b) 36

c) 48

d) 72

e) 120

3) Numa urna existem 10 cartdes numerados de 1 a

10. Dessa urna serdo retirados dois cartdes

sucessivamente, sem reposig#o. Qual a probabilidade

do segundo cartdo retirado ser o dobro do primeiro?
9

G)E

b)y—

4) Seis rapazes sdo capazes de realizar uma tarefa
trabalhando juntos, em 8 horas. Porém, apds trés
horas de trabalho um desses rapazes passou mal e
precisou ir embora. Se nenhum outro precisar
abandonar a tarefa, quantas horas ainda serdo
necessarias para concluir a tarefa?

a)4h

b)Sh

c¢) 5h 30 horas

d)6h

e) 6h 30 horas

5) Apés um aumento de 12%, um livro passou a
custar R$ 67,20. Qual o valor desse livro antes do
aumento?

a) R$ 60,00

b) R$ 60,94

¢) R$ 61,50

d) R$ 62,00

e) R$ 62,28



